

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	32.60	+0.04	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	44.06	+0.11	44.38 (29 августа 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



Один из крупнейших проектов по строительству животноводческих комплексов реализует ОАО «Каменское». Ферма на 1200 коров будет давать в сутки 24 тонны молока

Денег хватит на фермы и технику

Свердловские аграрии до конца года получают дополнительно 162 миллиона рублей

Виктор КОЧКИН

На вчерашнем заседании регионального правительства было принято постановление о механизме распределения бюджетных денег, поступивших из федеральной казны. В ноябре-декабре средства должны будут дойти до сельхозпроизводителей.

Распределять деньги не в пример лучше, чем их искать. Но в данном случае федеральные субсидии появились только потому, что с начала года из областного бюджета крупные вливания были направлены на поддержку сельских товаропроизводителей.

Так, в 2013 году на развитие сельскохозяйственного производства и социального развитие села в областном бюджете предусмотрено более 3,5 миллиарда рублей. Это и позволило привлечь 1,457 миллиарда рублей из федерального бюджета на условия софинансирования. «Мы получили дополнительное финансирование на молочную и мясную программу. 159 миллионов рублей будут направлены в адрес сельхозпроизводителей, которые занимаются строительством новых животноводческих

ферм. Три миллиона получают аграрии, которые содержат мясную скот и в этом году приобрели новую сельскохозяйственную технику. Эти деньги пойдут в качестве 50-процентной компенсации», — пояснил министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов.

В 2013 году планируется ввести 16 ферм, рассчитанных на 2710 коров. Так, с начала года в ОАО «Каменское» введена в эксплуатацию первая очередь коровника на 600 голов, а также завершены работы по строительству и реконструкции в СХПК «Пламя» коровника на 200 голов, в ООО «Дерней» — молочно-товарной фермы на 200 голов и в ООО «Вариант VX» — коровника на 160 голов.

Кроме того, в областном бюджете более 10 лет предусматриваются средства на обновление парка сельскохозяйственной техники. Так, в 2013 году из областного бюджета на эти цели направлено 434,6 миллиона рублей, с помощью которых приобретено более 860 единиц сельскохозяйственной техники и технологического оборудования, в том числе 124 трактора, 20 зерноуборочных комбайнов, 24 зерноуборочных комбайнов.

Вы полагаете, всё это будет носиться?

Из 1074 школ региона требования к школьной одежде установлены в 444 учреждениях. Остальные не спешат

Виктор КОЧКИН

Вчера на заседании регионального правительства принят документ об установлении основных требований к школьной одежде и внешнему виду обучающихся в общеобразовательных организациях.

Требования, обозначенные в постановлении, не определяют цвет и фасон одежды, а лишь дают общее представление о дресс-коде нынешнего школьника.

Требования вроде и не сложные — внешний вид и одежда школьников должны соответствовать общепринятым нормам делового стиля и носить светский характер. И ещё соотноситься с погодными условиями и местом проведения учебных занятий, температурным режимом в помещениях, санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими требованиями к одежде для детей и подростков.

Данное постановление не предусматривает обязательного введения школьной формы. И вообще, такое решение может принять только коллегиальный орган образовательного учреждения с обязательным участием совета учащихся и совета родителей с учётом материальных затрат для малообеспеченных и многодетных семей. Понятно, что далеко не все из них готовы такие затраты нести.

Областной премьер Денис Паслер особое внимание уделил как раз именно этому вопросу и дал поручение региональному министерству образования — тщательно подготовить вопрос о возможной компенсации затрат на школьную форму многодетным, малообеспеченным семьям. «Мы этим вопросом занимаемся не первый день, и я считаю, что нужно правильно его



НЕИЗВЕСТНОЕ ФОТО

проработать, чтобы не было разночтений по количеству детей и семей, на кого будет распространяться льгота. Надо подсчитать затраты областного бюджета и планировать их с начала нового учебного года», — сказал Денис Паслер.

По предварительным данным министерства общего и профессионального образования, на это может потребоваться сумма в сто миллионов рублей, если исходить из расчёта: по 2500-3000 рублей за комплект на 31000 детей. Нужно ещё продумать, каким образом отслеживать то, как эти средства будут потрачены по целевому назначению.

Часть проблем осталась за рамками состоявшегося обсуждения. Подсчитано, что ежегодная ёмкость рынка школьной формы у нас в стране составляет 50 миллиардов рублей. Немалое, хорошее такое поле деятельности для отечественной лёгкой промышленности. Только почему в этом учебном году 9 миллионов школьников из 13 мил-

лионов остались без школьной формы? И произошло это не только из-за нежелания родителей.

А кому шить? Крупные швейные фабрики с большими объёмами производства тут осторожничают. Ведь во всех регионах с набором и форматом школьной одежды определялись образовательные учреждения, а угодить разноплановым требованиям нескольких сотен школ в фабричных условиях просто невозможно. При этом школы не имеют юридического права размещать заказы на пошив одежды и расплачиваться с производителями, в лучшем случае аккумулируют деньги и пожелания родителей. В результате производителям приходится работать с отдельными классами и даже папами и мамами, а это вообще противоречит принципам массового производства.

Мелкий бизнес просто не тянет по срокам и объёмам. Не каждая фирма-ателье способна быстро выдать пятьсот ком-

плектов однотипной одежды для школы, а большинству родителей нужно всё и сразу и даже «вчера». А если такой мелкий предприниматель начнёт три-четыре месяца шить только школьную форму, он просто потеряет за это время остальных своих заказчиков.

Остаётся средний бизнес — хорошо оснащённые швейные производства, но таких у нас в каждой области не так уж и много. Например, Марина Семенова, руководитель отдела продаж екатеринбургской «Фабрики школьной формы», говорит, что они способны выпускать в месяц 2000 изделий, а это значит обеспечить ими две-три школы. И ещё, конечно, напрягает сезонность: «весной никому не надо, а к концу лета все побежали, но выше головы не прыгнешь, приходится последним уже отказывать».

И чтобы не оказаться в числе этих последних, лучше задуматься об экипировке своего школьника заранее.

«Новая эра», молодёжный спецвыпуск «Областной газеты», проводит конкурс на лучшую школьную форму. Этот снимок прислали из школы № 7 города Качканара

«ВСМПО-АВИСМА» и Боинг подписали соглашение о строительстве завода

Как сообщила пресс-служба «ВСМПО-АВИСМА», это акционерное общество вместе с американской компанией «Боинг» намерено в два раза увеличить производительность совместного предприятия «Ural Boeing Manufacturing» (UBM).

Завод UBM был открыт в Верхней Салде в 2009 году. Предприятие занимается черновой механической обработкой титановых штампов, выпускаемых уральской корпорацией. Для достижения поставленной цели «ВСМПО-АВИСМА» и Боинг подписали меморандум о взаимопонимании, предусматривающий строительство в особой экономической зоне «Титановая долина» нового предприятия. Председатель совета директоров «ВСМПО-Ависма», гендиректор госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов сказал, что совместное предприятие будет не только наращивать объёмы производимой продукции для лайнеров американского производства, но и стремиться к существенному повышению её качества.

Предполагаемые сроки реализации проекта — 2016 год. Боинг планирует потратить 27 миллиардов долларов США на приобретение титановых изделий, а также на аэрокосмические конструкторские программы.

Как отметил гендиректор корпорации «ВСМПО-Ависма» Михаил Воеводин, достигнута договорённость по созданию второго завода по обработке титановых штампов, который позволит создавать новые рабочие места.

Рост промпроизводства в октябре составил 3,4 процента

Росстат сообщил вчера о том, что российская промышленность после сентября ускорила рост.

Рост промышленного производства в октябре стал одним из лучших за 10 месяцев текущего года — 3,4 процента. В годовом же исчислении октябрьский результат оказался ощутимо слабее — объём промпроизводства вместо ожидаемого экономистами увеличения на 0,7 процента снизился на 0,1 процента. Это объясняется уменьшением уже шестой месяца подряд выпускаемого объёма продукции в обрабатывающих производствах — в среднем на 1,9 процента в месяц.

В сфере добычи полезных ископаемых рост в октябре остался примерно на уровне предыдущих двух месяцев — 1,8 процента. На предприятиях по производству и распределению электроэнергии, газа и воды он составил 1,9 процент.

Валентина СМЕРНОВА

Лицом к массам

Вокруг Екатеринбурга строят уже 160 коттеджных посёлков; растущий рынок загородного жилья отличают свои тенденции

Елена АБРАМОВА

Жители Екатеринбурга в массе своей отдают предпочтение не загородной идиллии, а квартирам в многоэтажках. Но дефицит свободной земли толкает застройщиков за пределы города и заставляет искать новые пути привлечения покупателей недвижимости.

Екатеринбург уже несколько лет подряд входит в число российских городов, где самые высокие цены на жильё. Продиктованы цены не спадающим спросом на квадратные метры в столице Урала. Парадокс лишь в том, что во всём мире люди стремятся поселиться в собственном доме с земельным участком, а у нас основной спрос — на тесные городские квартиры. Соответственно и у застройщиков интерес к сегменту загородного



Большая часть коттеджных посёлков близ Екатеринбурга, или 57 процентов их общего числа, находятся в стадии строительства

жилья некоторое время назад стал угасать. Однако сейчас намечились перемены.

По данным консалтинговой компании «Урал-Гермес», в Екатеринбурге и его окрестностях в настоящее время строится около 160 организованных коттеджных посёлков. Согласно данным аналитического центра Уральской палаты недвижимости, в радиусе

40 километров от областного центра в общей сложности запланировано возвести более 20 тысяч домов. Доля готовых объектов составляет девять процентов, доля строящихся — 57 процентов. Остальные 34 процента — это проекты «на бумаге», часть из которых уже несколько лет находится в стадии заморозки, или участки без подряда, к ко-

торым не подведены никакие коммуникации.

Отсутствие инфраструктуры или минимальное её развитие — одна из причин низкой популярности «загородки». Другие причины — плохая транспортная доступность, дороговизна как самого жилья, так и коммунального обслуживания. На ликвидацию этих недостатков и нацелились сейчас застройщики.

Если раньше у них «в моде» были небольшие коттеджные посёлки, то теперь пришло осознание: квадратный метр в маленьком посёлке слишком дорог. Ведь тут как и в производстве любого товара: чем больше партия, тем ниже себестоимость. Поэтому появились проекты, предполагающие освоение достаточно больших территорий. Так, в районе Горного Шита возводится посёлок «Экодоле», площадь которого должна составить 140 гек-

таров. В планах строительство 1800 объектов — индивидуальных домов и таунхаусов — общей площадью 169 тысяч квадратных метров.

При таких объёмах стоимость строительства сетей в расчёте на каждого покупателя жилья становится не столь высокой, — утверждает представитель компании-застройщика Анна Кошмина.

Другая тенденция — возведение мультиформатных загородных микрорайонов. К примеру, такой район под названием «Европейская деревня» возводится недалеко от Среднеуральска. Здесь параллельно строятся индивидуальные коттеджи, таунхаусы и многоквартирные трехэтажные дома. Таким образом, появляется возможность привлечь покупателей с разным уровнем доходов и разным представлением о комфорте. Кроме того, такой подход позволяет не толь-

ко привлечь клиентов оригинальностью концепции, но и снизить финансовые риски застройщика.

Ещё одно новое направление — строительство малоэтажных многоквартирных домов. Пример — жилой комплекс «Мичуринский», где на площадке 52 гектара за четыре года будет возведено 70 трехэтажных домов европейского типа. С одной стороны — «загородка» и малоэтажка, с другой — невысокая цена благодаря небольшой площади жилья.

В настоящее время наибольшее число организованных коттеджных посёлков в окрестностях Екатеринбурга расположено по Тюменскому направлению. Ожидается, что после завершения строительства ЕКАДа возрастёт привлекательность загородных посёлков, расположенных по Московскому, Полевскому и Челябинскому трактам.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания

Кадастровым инженером **Сорокиной Мариной Викторовной**, квалификационный аттестат № 66-11-219 от 20.01.2011 г. (межевая организация ООО «Фасад», 623640, Свердловская область, г. Талица, ул. Свердловская, 33А, тел./факс 8 (34371) 2-55-65, e-mail: sorokina.mv@mail.ru) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка с местоположением: **Свердловская область, Талицкий район**, примерно в 1800 метрах по направлению на юго-запад от с. Елань, сформированного из единого землепользования с кадастровым номером **66:28:0000000:80 в границах КХ «Великий путь»**. Предметом согласования является размер и местоположение выделяемого в счет земельных долей земельного участка.

Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п. 4-6 ст. 13 435-ФЗ от 29.12.2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения».

Заказчиком кадастровых работ является Киселев Михаил Иванович. Почтовый адрес и телефон заказчика кадастровых работ: Свердловская область, Талицкий район, с. Елань, ул. Ленина, д. 12, тел. 89001977169.

Субъектами прав являются Киселев Михаил Иванович, Киселев Иван Николаевич.

Ознакомиться с проектом межевания, размерами и местоположением образуемого земельного участка и отправить обоснованные возражения по проекту межевания земельного участка можно в течение 30 дней со дня выхода данного объявления по адресу: **623640, Свердловская область, г. Талица, ул. Свердловская, 33А, ООО «Фасад»**.

Уральское Управление государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:

Отдел государственного контроля и надзора за безопасностью движения:

- Главного государственного инспектора: г. Екатеринбург.
- Старшего государственного инспектора: г. Сургут.
- Государственного инспектора: г. Пермь, г. Нижний Тагил, г. Тюмень, г. Оренбург.

Отдел надзора за опасными грузами, чрезвычайными ситуациями, пожарной и промышленной безопасностью:

- Старшего государственного инспектора: г. Екатеринбург, г. Челябинск.
- Государственного инспектора: г. Тюмень, г. Сургут, г. Екатеринбург, г. Пермь, г. Нижний Тагил.
- Специалист-эксперт: г. Екатеринбург.

Финансово-экономический отдел:

- Специалист-эксперт: г. Екатеринбург.

Требование к должностям государственной гражданской службы:

- наличие высшего профессионального образования;
- без предъявления требований к стажу.

Документы, необходимые для участия в конкурсе, размещены на сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) www.rostransnadzor.ru

Информация о вакантных должностях государственной гражданской службы управления размещена также на сайте Федерального портала управленческих кадров www.rezerv.gov.ru

Документы принимаются в полном комплекте по адресу: г. Екатеринбург, ул. Братьев Быковых, д. 32, с 20 ноября 2013 года по рабочим дням с 8.00 до 17.00 (обеденный перерыв с 12.00 до 12.48) и до 17.00 10 декабря 2013 г., либо почтой по упомянутому выше адресу.

Справки по телефону (343) 380-14-66.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания

Кадастровым инженером **ООО «Геокомплекс» Нуриевым Робертом Фаимовичем**, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 66-11-229, 620014, г. Екатеринбург, ул. Вайнера, 12/ ул. Попова, 2, офис 303, 8(343) 346-90-05, e-mail — info@geokompleks.com, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, расположенных по адресу: Свердловская область, Артинский район, ТОО «Куркинское», сформированные из единого землепользования с кадастровым номером 66:03:0000000:164. Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п. 4 — 6 ст. 13 435-ФЗ от 29.12.2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования оборота земель с/х назначения». Заказчиком кадастровых работ является: Жуков Сергей Анатольевич. Почтовый адрес и телефон заказчика работ: 623340, Свердловская область, Артинский район, р.п. Арти, ул. Рабочей молодежи, д. 85/89, кв. 6 тел. 8-950-547-91-73. Ознакомиться с проектом межевания, размерами земельных участков, местоположения границ образуемых земельных участков и отправить обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков после ознакомления с ним можно в течение 30 дней со дня выхода данного объявления по адресам: 620014, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Вайнера, 12/ Попова, 2 офис. 303. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Извещение о проведении общественных слушаний

ГКУ СО «Управление капитального строительства Свердловской области» доводит до сведения жителей Староуткинско-го ГО, Первоуральского ГО и города Екатеринбурга о намечаемой деятельности по строительству объекта «Шишимское и Дарьинское водохранилища Свердловской области».

Цель намечаемой деятельности: создание дополнительного источника водоснабжения г. Екатеринбурга и городов Свердловской области.

С материалами по оценке воздействия на окружающую среду желающие могут ознакомиться и подать свои предложения и замечания в письменном виде с 20.11.2013 г. по 20.12.2013 г. по адресу: г. Екатеринбург, ул.Чернышевского, д. 16, 8-й этаж, конференц-зал ООО Фирма «Уралкомплект-наука».

Часы работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, перерыв: с 13.00 до 14.00. Тел.: +7 (343) 380-02-55.

Ответственный за организацию общественных слушаний — ГКУ СО «Управление капитального строительства Свердловской области».

Общественные слушания состоятся 20 декабря 2013 г. в 15.00 в зале заседаний по адресу: г. Екатеринбург, ул.Мамина-Сибиряка, 111, 5-й этаж.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»
Тел. (343) 26-27-000, 26-25-487.
E-mail: reklama@oblgazeta.ru